

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница  
24 января  
1941 года.  
№ 19

Цена отд. номера 5 коп.

Год издания десятый  
Выходит ежедневно  
Адрес редакции:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов.

## Выполним и перевыполним квартальный план по лесу

Постановлением Совета Народных Комиссаров и Центрального Комитета ВКП(б) и решением областного Совета депутатов трудящихся с 23 января по 1 апреля текущего года на лесозаготовках Наркомлеса СССР введена платная трудовая и гужовая повинность.

Введение трудяжпобинности имеет огромное хозяйственное значение. Платная трудовая повинность введена в целях выполнения плана рубки и вывозки леса в первом квартале 1941 года. Партия и правительство идут навстречу лесным организациям, требуют полностью использовать преимущества зимы для заготовки древесины.

Решением исполкома областного Совета нашему району дан следующий план лесозаготовок, подлежащий выполнению в порядке трудяжпобинности: заготовить 63 тыс. куб. м., вывезти — 39 тыс. куб. м., подвезти — 73 тыс. куб. м. Это задание осуществляется средствами колхозников и единоличников. Оно должно быть выполнено во что бы то ни стало.

Лесопункты нашего района — Обход и Уста — в I квартале работают исключительно плохо. Устанский лесопункт на 15 января план по заготовке выполнил лишь на 9,1 проц., по подвозке — на 2 проц. и по вывозке — только на 4,5 проц. Механическая вывозка составила всего 3,2 процента. Контроль над работой тракторного парка со стороны дирекции (начальник тов. Шкарин и старший механик тов. Мартыненко) до сих пор ослаблен, что тракторы простаивают из-за отсутствия сухой чурки, масла, горючего и т. д.

Явно не удовлетворительно работает и Обходский лесопункт (начальник тов. Сазонов). За 15 дней января лесопункт выполнил план по заготовке на 7,2 проц., по вывозке — на 6,3 проц. Девять тракторов находятся в ремонте, не используются. В первой половине января лесопункты не сумели закрепить сезонную силу, вследствие чего была большая текучесть ее. Люди приходили в лес, проработав 3 — 4 дня, уходили обратно.

Сегодня — второй день работы в лесу в порядке платной трудовой повинности. Как передают с лесопунктов, колхозники с

большим желанием выехали в лес. И это вполне понятно. По постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) они получают заработную плату как основную, так и прогрессивную, с начислением премий-надбавок. На них полностью распространяется постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 года. Дело партийных и профсоюзных работников лесопунктов — широко разъяснить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года каждому сезоннику, привлеченному к трудовой повинности.

Лесопункты получили дополнительную пешую и конную силу. Задача состоит в том, чтобы как можно эффективнее использовать ее. Мастера лесозаготовок должны так организовать труд в делянках, чтобы каждый новый человек, и шедший в лес, работал высоко производительно, с первого дня выполнял и перевыполнял нормы выработки, и давал высокий выход деловых ассортиментов.

Большая задача возлагается на леспродтор. Он обязан образцово обслуживать лесорубов и возчиков, организовать торговолю в часы, удобные для лесных рабочих. Хлеб, горячий обед, кондитерские и другие товары — все должно быть заброшено в делянку, на место работы.

В лесу широко развернулось социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Передовики лесорубы дают высокую производительность труда. На Устанском лесопункте тракторист Смирнов И. вывозит на тракторе до 200 кубометров за рейс. Лесоруб Голубев Е. Г. на заготовке выработал 25 норм, его заработок составляет 49 руб. в день. На 150—180 проц. нормы выработки выполняют лесорубы П. А. Цветков, Шабаров и др. Нет сомнения, что новое пополнение, приходящее в лес, выдвинет из своих рядов десятки и сотни славных стахановцев, беспредельно преданных нашей партии и правительству.

Шире социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции на лесозаготовках! Организованной, слаженной работой в лесу выполняем и перевыполним план заготовки и вывозки леса в первом квартале!



На снимке: Михаил Иванович Родонов, секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б), кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116.

## Реконструкция города Горького

ГОРЬКИЙ, 12 января. (Корр. «Правды»). Коллегия Народного Комиссариата коммунального хозяйства РСФСР утвердила 20-летний план реконструкции города Горького.

По данным последней всесоюзной переписи населения, Горький занимает шестое место в стране по числу жителей. В ближайших 10 лет население города достигнет 800 тысяч — 1 миллиона человек.

Планом предусмотрено строительство близ Сормовского и Автозаводского шоссе нескольких проспектов и улиц с 4—6-этажными домами, расширение и удлинение центральных улиц: Свердлова, Фигнер и других. Большие красивые дома возводятся на набережных. Мелкие предприятия, не отвечающие санитарным и противопожарным требованиям, будут снесены или переведены на окраину. Помимо существующего моста, намечено построить в различных районах города еще три моста через Оку.

В районе Мызы, на большой территории откоса Оки, разбивается городской парк культуры и отдыха. В черту его будут включены сады «Швейцария» и Загородный. На месте Марьиной рощи будут созданы зоологический и ботанический сады.

Намечено перестроить железнодорожные подъездные пути к заводам. Будут соединены Казанская и Горьковская железные дороги. Для этого уже строится большой мост через Оку. Для лучшего обслуживания пассажиров будут построены два новых вокзала — Главный и Пригородный.

На Стрелке решено построить еще три порта — в районах Автозавода, Сормова и Печерах. В городе начнут курсировать троллейбусы, поезда электрической железной дороги.

## Торжественно-траурное заседание в Большом театре

21 января, в день 17 годовщины со дня смерти великого создателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина, в Большом театре СССР состоялось торжественно-траурное заседание.

В зале театра собрались представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций столицы.

За столом президиума позвяются товарищи Сталин, Мозогов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Михоян, Жданов, Берия, Шверник, Малевков, Димитров, Тимошенко, Шкляр в, Щербачков, Бадаев, Булганин, Мехлис, Хохлов, Ярославский, Буденный, Кулик, Кузнецов, Михайлов, Попов, Черноусов, Провин, Митин и другие.

Появление товарища Сталина, руководителей партии и правительства встречалось долго несомлевающей овадией.

Открывая заседание, товарищ

М. И. Калинин предлагает почтить вставанием память великого вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Все встали, оркестр исполняет траурный марш.

— Товарищи, — говорит М. И. Калинин, — мы живем и побеждаем бессмертным ленинским учением. Всепообеждающая сила ленинизма находит свое выражение в росте организованности и дисциплины советского народа, в героическом труде миллионов советских людей, строящих социализм. Твердо и уверенно идут коммунистическая партия и советский народ под руководством товарища Сталина по пути, указанному В. И. Лениным! Участники заседания с большим вниманием выслушали содержательный доклад секретаря МКБ и МКБ ВКП(б) товарища Щербачкова.

По окончании торжественно-траурного заседания состоялось

большой концерт. (ТАСС).

## Страна чтит память В. И. Ленина

Во всех концах нашей необъятной страны прошли торжественно-траурные заседания, посвященные 17 годовщине со дня смерти великого вождя и учителя трудящихся Владимира Ильича Ленина.

В Ленинграде на торжественно-траурном заседании, посвященном памяти В. И. Ленина, выступил с докладом секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Капустин. Он рассказывал о том, как трудящиеся Советского Союза и его передовый отряд — партийные и непартийные большевики Ленинграда — свято хранят заветы Ленина и под руководством

великого Сталина успешно проводят эти заветы в жизнь.

На траурном собрании трудящихся Киева, посвященном памяти В. И. Ленина, присутствовали гг. Хрущев, Корниенко, Бурмистенко, Гречуха и др. Доклад на тему «17 лет без Ленина, по ленинскому пути — под руководством товарища Сталина» сделал редактор газеты «Коммунист» тов. Чекавоз.

Впервые в легальных условиях чтут память незабвенного Ленина трудящиеся новых советских республик и областей.

(ТАСС).

В столице Советской Латвии Риге на торжественно-траурном заседании выступил с докладом, посвященным 17 годовщине со дня смерти В. И. Ленина, секретарь ЦК Коммунистической Партии (большевиков) Латвии тов. Спуре. В заключение своего доклада тов. Спуре напомнил слова Владимира Ильича о том, что

латвийский пролетариат всегда являлся одним из передовых в борьбе против царизма и всех сил реакции.

— Эти славные традиции, — сказал тов. Спуре, — свято хранятся, и сейчас они вдохновляют весь латвийский народ на достижение новых побед в строительстве коммунизма.

(ТАСС).

## Памяти В. И. Ленина

На предприятиях, в колхозах и учреждениях состоялись торжественно-траурные собрания, посвященные памяти В. И. Ленина.

21 января, в Доме культуры состоялось траурное собрание районного партийного и советского актива, на котором

был заслушан доклад тов. Трушеникова на тему: «17 лет без Ленина, по ленинскому пути — под руководством товарища Сталина».

Присутствовало более 250 человек.

И. К.

## В ленинские дни

22 января в клубе Устанского механизированного лесопункта состоялось траурное заседание, посвященное 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Доклад «17 лет без Ленина,

по ленинскому пути — под руководством товарища Сталина» сделал тов. Бросалов.

На траурном заседании присутствовало больше 150 человек.

М. Житлухан.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Поднять роль заместителей секретарей парторганизаций

Большевистская партия и лично товарищ Сталин придают огромное значение вопросу правильного подбора, воспитания и воспитания партийных кадров. В отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил, что необходимо «... заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо «повозиться» с такими работниками и ускорить их рост».

В райсхе имеем больше 40 человек первых и вторых заместителей секретарей первичных парторганизаций. Многие из них избраны заместителями впервые и нуждаются в серьезной помощи. Об их теоретической и практической учебе должны постоянно заботиться секретари первичных партийных организаций, отделы РК партии.

Секретарь бюро устанской первичной парторганизации тов. Бросалов, например, со своими заместителями регулярно проводит беседы, дает задания и контролирует их выполнение. Это положительно сказывается на росте заместителей, на участии их во внутрипартийной работе. Заместитель секретаря тов. Попов проводит совещания с агитаторами, готовит партийные собрания и т.д.

Однако многие секретари первичных парторганизаций не привлекают своих заместителей к руководящей партийной работе, не оказывают им повседневной помощи в теоретической и практической работе.

—Я имею большое желание выполнять партийную работу, — говорит заместитель секретаря финбанковской первичной парторганизации тов. Соловьев, — но секретарь тов. Новиков мало дает мне поручений.

## Приняли вызов

Принимая вызов багрецких колхозников на досрочную уплату самообложения, колхозники Бобылевского колхоза «Ударник» полностью внесли наличными всю сумму.

## „Невольницы“

## К постановке Вторым областным колхозным театром

На днях Второй колхозный театр показывает комедию А. Н. Островского «Невольницы». В большой галерее женских образов Островского героиня «Невольниц» Евдалия занимает интересное и самобытное место. В борьбе с окружающим ее болотом буржуазной жизни она не находит в себе силы на смелый поступок, но и в ее отказе от свободы, представленной мужем, после потери любимого человека, видно проявление благородных чувств этой чистой и неспорченной, хотя и наивной натуры.

Евдалию в пьесе противопоставляются фигуры представителей «трезвой», «житийской благонамеренности» — супругов Кобловых, поучающих и наставляющих Евдалию на скользкий путь ад-

Секретари первичных парторганизаций не должны забывать указаний товарища Сталина, что «Правильно подбирать кадры, это еще не значит набрать себе замов и помов, составить канцелярию и выпускать оттуда разные указания».

Каждый секретарь первичной парторганизации обязан заботливо растить кадры, втягивать их в активную партийную работу, давать конкретные поручения и контролировать их выполнение.

Мы имеем ряд случаев, когда отдельные заместители секретарей не выполняют партийные поручения. Зам. секретаря первичной парторганизации тов. Романову было поручено провести беседу с кандидатами партии по Уставу ВКП(б). Однако это поручение он не выполнил. Пассивно относятся к партийным поручениям и зам. секретаря уренской территориальной первичной парторганизации тов. Чистяков.

Слабо занимается воспитательной работой с заместителями секретарей первичных парторганизаций и организационно-инструкторский отдел райкома ВКП(б). В 1940 году с заместителями секретарей проведено всего лишь два совещания.

Райком ВКП(б) и секретари первичных партийных организаций должны повседневно учить заместителей секретарей искусству партийного руководства. Поручать им самостоятельно готовить и проводить партийные собрания, выступать на них с докладами, постоянно держать в курсе всей деятельности партийной организации.

С. Румянцев.

Заведующий оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Первым внес самообложение колхозник Белоусов. Его примеру последовали остальные.

Ф. Иголкин.

Налоговый агент.

## Лесозаготовки

## Вышли в лес 9 человек

До введения трудгужповинности некоторые колхозники из нашей артели в лесу не работали. Сейчас, согласно решению облсовета депутатов трудящихся «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР по Горьковской области», мы выехали в лес 9 человек.

Н. Лебедев.

Председатель Мало-Темтовского колхоза.

## Итоги соревнования

Широко развернулось социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партконференции среди рабочих Устанской лесоартели. Рабочие лесоартели взяли обязательство ко дню открытия XVIII партконференции—15 февраля—выполнить план I квартала по заготовке и вывозке лесоматериала на 60 проц, а рабочие лесозавода обязались квартальный план лесопиления выполнить на 75 проц.

Свои обязательства рабочие выполняют на деле. На 20 января план по заготовке леса выполнен на 40 проц. Из 10 тыс. кубометров вывезено 4,5 тысячи.

Шофера тт. Добрынин, Степанов, Сокуров и др. при норме 14 куб. м. вывозят по 21—23 кубометра. В смену делают по 3—4 рейса (вместо двух).

Бригада рамщиков тов. Буянова выполняет по полторы нормы, а бригада тов. Чистякова сменное задание выполняет на 140 процентов.

И. Комаров.

Председатель культполитсовета лесоартели.

## Нормы перевыполняют

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции лесорубы и возчики Обходского мехлесопункта повышают производительность труда. Бригада под руководством тов. Перминова (Широковский подучасток) довела производительность труда до 170 процентов, тов. Виноградова—до 180 проц.

Ежедневно перевыполняют задания рабочие Суходольского подучастка тт. Соколов и Корнилов.

А. Охотников.

## Женская бригада в лесу

Жены рабочих, служащих и инженерно-технических работников Устанского лесопункта единодушно включились в соревнование имени XVIII партконференции.

Бригада тов. Рыловой (12 человек) третий день работает на сортировке и погрузке спецассортимента. Нормы перевыполняет в два с лишним раза. Не отстает от них бригада тов. Поповой.

И. Баскаков.

Зам. начальника лесопункта.

## Разговоры и дела

О развертывании социалистического соревнования им. XVIII Всесоюзной партийной конференции в Артамоновском колхозе «Всход» было много разговоров. На одном из собраний колхозники единодушно решили включиться в это соревнование. Взяли обязательство: ко дню открытия конференции—15 февраля—на «хорошо» подготовиться к севу: отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, подготовить высококачественные семена, завезти и заготовить по плану минеральные и местные удобрения.

До дня открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции осталось двадцать два дня, а взятые обязательства правлением Артамоновской сельхозартели выполняются плохо.

Правда, семена здесь засыпаны полностью. Но они до сих пор не просортированы. Своего «Триера» в колхозе нет, а сортировочный сбоз в сельсовете работает плохо, график не выполняет. Семенной фонд овса хранится вместе с другими фондами. Овес имеет влажность 16,1 проц. Мер по просушке семян правление (председатель тов. Шумилов) не принимает. Они насыпаны слоем в 3 метра, их не передопачивают. Семена гречихи тоже имеют повышенную влажность—18,6 проц.

По плану колхоз должен за-

везти минеральных удобрений 12 тонн, заготовить торфа 240 тонн. Завезено всего 4 тонны фосфоритной муки и 1 тонна калийной соли. На заготовку торфа была выделена бригада. Поработав два дня, она работу прекратила. Заготовлено всего 20 тонн.

—Колхозники и лошади на лесозаготовках, некому работать на заготовке торфа,—заявляет тов. Шумилов.

В колхозе 19 рабочих лошадей, восемь из них—на лесозаготовках. Остальные кое-где.

Часть женщин перебирают в склад картофеля, многие свободны, но правление колхоза их на заготовку торфа не посылает.

Не собирают здесь и местные удобрения. Некоторые колхозницы из 2 бригады приготовили золу и куриный помет, но бригадир тов. Смирнов не может собраться увезти удобрения в склад. Навоз на поля не вывозят.

Медленно в колхозе ремонтируют инвентарь. Телеги, часть борон еще не готовы. Сбрую также нужно ремонтировать.

Мало помогает в подготовке колхоза к весеннему севу первичная комсомольская организация (секретарь тов. Карасев). На комсомольских собраниях ни разу не обсуждали этого вопроса.

К. Кораблева,  
А. Шулятикова.

## Выполняем обязательства

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, Мало-Темтовский колхоз имени Калинина взял обязательство образцово подготовиться к весеннему севу. Это обязательство колхоз выполняет. Семена всех культур, согласно спущен-

ному плану, засыпаны полностью и качество их доведено до 1 класса. Минеральных удобрений завезено 4,5 тонны, вывезено 500 везов навоза, собрано золы 7 ц, куриного помета—5 ц.

Н. Лебедев.

Председатель колхоза.

## Организована бригада

В Зеленолужском колхозе имени VII съезда Советов (председатель тов. Торопов) для подготовки семян к севу организована бригада из 10 человек. За два дня бригада про-

сорттировала через «Триер» и «Триумф» овса 60 центнеров.

Г. Малетин.

Зав. Красногорской избирательной комиссии.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

## Объявления

Горьковская автошкола «Трансэнергокадры» ежемесячно в числа 5, 15, 25 в течение 1941 года открывает прием на курсы шоферов и газогенераторщиков с отрывом и без отрыва от производства. На курсы принимаются по командировкам и обязательствам организаций и за свой счет учащихся.

Стоимость обучения на 3-й класс—555 рублей, повышение квалификации—300 руб. газогенераторщиков—235 рублей.

Командируемых и заявки направлять: Горький, Ленинский район, ул. «Борьбы», 1 автошкола. Телефон 4-00 04.

Проезд от Московского вокзала трамваями № 11 и 12, остановка «Молитовка».

Дирекция.

Редакция газеты «Колхозная Искра» имеет в продаже бланки «Поручений», «Заявления» на получение ссуды, «срочное обязательство» и копии. Обращаться: Дсм Советов, комната № 14.

Уренскому леспромхозу требуются главный бухгалтер и автомеханик.

С предложениями обращаться по адресу: Урень, ул. Ленина, 58 к Рубинскому.

Директор леспромхоза  
А. Охлопков.  
45. 1—1.

27 января, в 12 часов дня, в районо созывается районное совещание пчеловодов колхозных пасек.

К. Молчанов. 55.